

中共广东省委主管、主办 羊城晚报社出版
1957年10月1日创刊

15℃ 2024年1月
6℃ < 壬卯年腊月十二 >

22 星期一

省委常委会召开会议

认真传达学习习近平总书记重要讲话 重要指示和中央政法工作会议精神 部署推进我省金融高质量发展 研究做好政法、安全生产工作

黄坤明主持会议

羊城晚报讯 1月21日下午，省委常委会召开会议，认真传达学习习近平总书记在省部级主要领导干部推动金融高质量发展专题研讨班开班式上的重要讲话精神，研究我省贯彻落实意见。会议同时套开省委平安广东建设领导小组会议，深入学习贯彻习近平总书记对政法工作作出的重要指示和中央政法工作会议精神，听取2023年全省维护社会稳定等工作情况汇报，审议有关文件稿。会议还研究部署进一步做好安全生产工作。省委书记黄坤明主持会议并讲话。

会议指出，习近平总书记在省部级主要领导干部推动金融高质量发展专题研讨班开班式上的重要讲话，站在党和国家事业发展全局战略高度，深刻阐述了推动我国金融高质量发展的一系列重大理论和实践问题，对于我们正确认识我国金融发展面临的形势任务，深化对金融工作本质规律和发展道路的认识，具有重要指导意义。

全面增强金融工作本领和风险应对能力，坚定不移走好中国特色金融发展之路，具有十分重要的意义。我们要将总书记的重要讲话同总书记在中央金融工作会议上的重要讲话和总书记关于金融工作的重要论述整体把握、融会贯通，悟规律、明方向，进一步增强做好新时代新征程金融工作的思想自觉、政治自觉、行动自觉，扎实推进我省金融高质量发展。要深化对金融工作的本质规律的认识，坚定不移走好中国特色金融发展之路，紧扣“八个坚持”，深刻把握金融工作的政治性、人民性要求，坚持党中央集中统一领导，坚持金融为民、金融利民、金融惠民、金融便民，切实提高金融服务实体经济的质量和水平。要加快建设金融强省，更好服务广东高质量发展，聚力做强金融机构、优化市场体系，深化金融改革开放，支持巩固香港国际金融中心地位，有序推进粤港澳金融市场互联互通，下功夫做好科技金融、

会议充分肯定过去一年全省政法战线各项工作取得的新成效，强调要认真学习贯彻习近平总书记对政法工作作出的重要指示精神，按照中央政法工作会议部署要求，扎实推进政法工作现代化，加快建设更高水平的法治广东平安广东，为广东现代化建设提供坚强安

全保障。要深入推进全面依法治省，加强重点领域、新兴领域和区域协同立法，大力推进行业自律、科技创新强省建设、绿美广东生态建设等重点工作。要统筹发展和安全，始终树牢风险意识、坚持底线思维，推动健全央地协调监管机制，促进金融与房地产良性循环，牢牢守住不发生系统性金融风险的底线。要全面加强党对金融工作的领导，按照中央统一部署有序推进地方金融管理体制改革创新，加强金融系统党的建设，强化理想信念和中国特色金融文化建设，以高质量党建促进金融工作的政治性、人民性要求，坚持党中央集中统一领导，坚持金融为民、金融利民、金融惠民、金融便民，切实提高金融服务实体经济的质量和水平。要加快建设金融强省，更好服务广东高质量发展，聚力做强金融机构、优化市场体系，深化金融改革开放，支持巩固香港国际金融中心地位，有序推进粤港澳金融市场互联互通，下功夫做好科技金融、

会议强调，要始终坚持人民至上、生命至上，以“时时放心不下”的责任感抓好安全生产，制定完备应急处置预案，坚决防范各类安全事故，全力保障人民群众生命财产安全和社会大局平

安稳定。要立即开展学校等重点场所消防安全隐患集中排查整治，紧盯重点部位深入细致排查风险隐患，严格落实责任，严密安全防范措施，确保真查、真改、真见效。要加强安全提醒和教育，广泛开展消防安全隐患宣传，切实提高群众消防安全意识和自救互救能力。要全力抓好春节期间安全稳定，有效维护交通安全，加强对危化品、烟花爆竹、非煤矿山、粉尘涉爆等重点领域的景区景点、大型游乐设施等人员密集场所的安全隐患排查，坚决遏制重特大事故发生，扎实做好低温雨雪冰冻天气的防范应对工作。要全面开展安全生产治本攻坚行动，综合采取“人防、技防、工防、管理防”等治本之策，进一步夯实安全生产基础。要严格落实安全生产责任制，加强安全教育培训，强化追责问责，形成齐抓共管的强大合力。

会议还研究了其他事项。
(徐林 骆晓晖 岳宗)

深圳推出春节重磅文旅活动

“来深过大年 地的很好玩”

羊城晚报讯 记者王俊报道：

21日晚，“来深过大年 地的很好玩”2024深圳新春文旅嘉年华启动仪式在市民中心举行，深圳各区文旅局相关负责人带来了爆款推荐，播放了特色的推介视频。

福田有时尚、罗湖有故事、盐田有海鲜、南山有花市、宝安有国潮、龙岗有欢乐、龙华有科技、坪山有麒麟、光明有漫行、大鹏有年俗、深汕有游园……春节期间，深圳将围绕文娱旅游、体育赛事、文创非遗等新的消费增长点，集中推出一批文化旅游产品、服务及惠民措施，营造欢乐喜庆的节日氛围，满足人民群众精神文化需求。

启动仪式现场，奥运冠军邓亚萍、林丹通过视频远程送上新春祝福。主办方还请到了伦敦奥运会男子竞走冠军陈定，里约奥运会女子帆板项目银牌得主、2017年帆板世锦赛冠军雅加达亚运会冠军陈佩娜，广州亚运会双料冠军、2011年世界杯冠军黄秋爽和网络达人谢雨彤，为深圳文旅现场打call。

陈定推介的“深圳碧道地图”，提供一键导航，组织游客打卡深圳红树林公园、大沙河碧道等特色主题线路；陈佩娜推介的“海上看湾区”游船，游客可以在蛇口邮轮母港登上大湾区邮轮，品创意美食、赏国潮精品、逛港澳大桥、观湾区美景；黄秋爽分享的是“深圳十峰新春登山活动”，将让游客在登高望远中一览多彩山海。

春节期间，深圳将为大家“解锁”旅游新方式，组织游客体验华为、比亚迪、腾讯、大疆等知名企业的产品展示场所。国家基因库、深圳天文台、比亚迪云巴运营中心等优质工业旅游资源也在春节期间开放。

深业上城将举办“蛋仔探城迎春乐”亲子欢乐游乐园，带领大家领略亲子乐趣；欢乐港湾则将呈现“超级年味”夜光巡游演艺，用璀璨的灯光和精彩表演为新春佳节增添浓厚的节日氛围……深圳还策划了“圳国潮”系列活动，将邀请20名非遗传承人来深过年。

昨日起地铁广州南站可无缝换乘佛山二号线

羊城晚报讯 记者严艺文，

通讯员吴迪、刘金剑报道：据广州地铁和佛山地铁消息，佛山地铁二号线广州南站换乘通道昨日正式投入使用，实现佛山地铁二号线广州南站与广州地铁二号线、七号线、二十二号线等线路的站内换乘。

按成年人平均步速测算，通道换乘距离约500米，用时约需7分钟，相比经地面换乘缩短近300米，节约时间近4分钟。

佛山地铁二号线广州南站换乘通道是实现广佛两地地铁“无缝换乘”的重要衔接通道。据广州地铁介绍，为了助力佛山地铁二号线广州南站换乘通道顺利投用，广州地铁克服现场施工条件不足、新旧设备差异大接入难度高、安装工艺要求高等多重困难，专门对二、七号线广州南站站厅层西侧进行

整体结构改造，同时将原A口封口并和换乘通道打通，以实现佛山地铁二号线和广州地铁二、七和二十二号线的付费区换乘连通。

在设备设施方面，广州地铁同步对付费区的自动售票机、非付费区的自助客服中心等设备进行布局移位改造，并新增半自动售票机2台、智能客服中心1个，满足乘客智能化出行需求。

面对广州南站“四线换乘”的客流需求，广州地铁结合换乘通道位置特点，新增并改造进闸机共86台，每组闸机至少设置1个宽通道双向闸机，进一步提高乘客通行效率；同时联合佛山地铁建立应急联络及响应机制，完善大客流组织、突发事件应急处置预案等，确保大客流时能及时、安全、有效应对。

新闻管家
看新闻管家
知今日天下

2024香港马拉松开跑 超7万名选手参赛

21日，2024香港马拉松鸣枪起跑。本次比赛参赛人数达7.4万人，总规模恢复至疫情前水平。

本届赛事共设全程马拉松、半程马拉松、10公里赛、10公里轮椅赛及轮椅赛体验组(2.5公里)5个项目。同场还举办了第19届亚洲马拉松锦标赛，有40多个亚洲国家及地区的顶尖运动员参赛。

清晨6时，香港特区政府长官李家超到尖沙咀弥敦道起点主持起跑礼，并向跑手们

问好，为他们打气。香港特区政府财政司司长陈茂波、立法会议员霍启刚和妻子郭晶晶、著名艺人周润发均参加了赛事。经过角逐，来自肯尼亚的塞里奥以2小时12分51秒的成绩率先撞线，成为全马男子组冠军；女子组冠军被埃塞俄比亚的阿尔米诺获得，成绩为2小时28分47秒。

来自中国内地的孙晓阳、陈雨繁分获男子半马和男子10公里组的冠军。(曾潇 梁源)

旅行社零关税零售体验店落户广州沙面

21日，广东中旅新零售品牌“Somewhere”零关税集合店在广州沙面白天鹅宾馆北门开业。据悉，这是广州地区首家实行零关税政策的旅行社零售体验店。业界认为，跨境电商的入驻将助力文化底蕴丰富的沙面岛丰富业态，推动

将沙面打造为国际购物岛。广东中旅董事长胡依明表示，“Somewhere”不仅是跨境电商的体验休闲之所，更是一个文化交流平台，“希望通过这个平台，广大市民及游客能了解和接触到全球好货。”(刘星彤)

数字化迈向“更高阶”，为企业运营决策服务 广东制造业如何以“链”破局

详见 A6

陈铭章：

因为不相信爱情，我才拍“爱情”

详见 A7

责编/林琳 美编/肖莎 校对/林霖



云上岭南·羊城晚报客户端

羊城晚报

2017·中国百佳报纸

羊城晚报

羊城晚报